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ВВЕДЕНИЕ 

 

Руководство по эксплуатации (РЭ) содержит важную информацию по установке, 

подключению, вводу в эксплуатацию, правильному обслуживанию и использованию 

котлов пищеварочных электрических тепловых KAYMAN ГАСТРОТАНК (далее изде-

лие). Перед установкой изделия рекомендуем внимательно ознакомиться с данным 

документом. 

РЭ предназначено для ознакомления обслуживающего персонала и лиц, произво-

дящих установку, подключение и техническое обслуживание изделий с устройством, 

принципом действия и другими сведениями, необходимыми для их установки, правиль-

ной эксплуатации и технического обслуживания. 

 

1. НАЗНАЧЕНИЕ ИЗДЕЛИЯ 

 

Изделие относится к разряду профессионального кухонного оборудования и пред-

назначено для кипячения воды, приготовления первых, вторых и третьих блюд (бульо-

нов, напитков, компотов), а также варки каш, овощей и т.п. 

Изделие не предназначено для приготовления желеобразных продуктов с плотной 

(густой) структурой жидкости (джем, повидло, мусс, желе, варенье и т.д.) и концентри-

рованных соляных растворов с концентрацией более 3 %. При необходимости изготов-

ления в котле концентрированных соляных растворов, сосуд котла должен быть изготов-

лен из специальной кислотостойкой марки стали AISI 316, 316L (выполняется по заказу). 

Изделие можно располагать на предприятиях общественного питания самостоя-

тельно или в составе технологических линий. 

Изделие предназначено для эксплуатации в помещениях с искусственно регулиру-

емыми климатическими условиями.  

Изделие изготавливается в климатическом исполнении УХЛ 4 ГОСТ 15150 для 

эксплуатации при температуре окружающего воздуха от + 10 до + 40 °С, относительной 

влажности 80% при 25 °С и степенью защиты IP21 ГОСТ 14254-2015. 

Изделие соответствует требованиям ТУ 28.93.15-004-07600499-2019, техническому 

регламенту ТР ТС 004/2011 «О безопасности низковольтного оборудования», ТР ТС 

010/2011 «О безопасности машин и оборудования», ТР ТС 020/2011 «Электромагнитная 

совместимость технических средств» и комплекта технической документации, утвер-

жденной в установленном порядке. 

Декларация соответствия ЕАЭС N RU Д-RU.PA11.B.34234/25. Срок действия с 11.12.2025 г. 

по 04.12.2030 г. 

 

2. ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ 

 

Котлы пищеварочные электрические тепловые KAYMAN ГАСТРОТАНК имеют 

следующие модификации: 

- КПЭ-60-М – котлы пищеварочные электрические тепловые, рабочий объем сосу-

да 60 л, 900 серии;  

- КПЭ-100-М – котлы пищеварочные электрические тепловые, рабочий объем со-

суда 100 л, 900 серии;  

- КПЭ-160-М – котлы пищеварочные электрические тепловые, рабочий объем со-

суда 160 л, 900 серии;  
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- КПЭ-200-М – котлы пищеварочные электрические тепловые, рабочий объем со-

суда 200 л, 900 серии;  

           - КПЭ-250-М – котлы пищеварочные электрические тепловые, рабочий объем со-

суда 250 л, 900 серии; 

Основные параметры изделий приведены в таблице 1. 

 

     Таблица 1 - Основные параметры изделий 

Наименование параметра 
Величина параметра для модификации изделия KAYMAN ГАСТРОТАНК 

КПЭ-60-М КПЭ-100-М КПЭ-160-М КПЭ-200-М КПЭ-250-М 

1 2 3 4 5 6 

1. Номинальная потребляемая 

мощность, кВт: 

- одного ТЭНа; 

- одного блока ТЭНов; 

- суммарная 

 

 

3,3 

10 

10 

 

 

2,5 

7,5 

15 

 

 

2,5 

7,5 

15 

 

 

3 

9 

18 

3,3 

10 

20 

2. Номинальное напряжение, В 400/230 

3. Род тока трехфазный с нейтралью, переменный 

4. Частота тока, Гц 50 

5. Количество блоков ТЭНов, 

шт. 
1 

 

2 

 

6. Время разогрева воды в рабо-

чем объёме от +20 ˚С до +95 ˚С, 

минут, не более 

45 55 60 65 

 

80 

7. Давление в пароводяной «ру-

башке», кПа, не более: 

- максимальное; 

- рабочее 

 

 

50 

20-45 

8. Давление воды в водопровод-

ной системе, кПа 
100÷589 

9. Номинальный рабочий объем 

котла, л 
60 100 160 200 250 

10. Объем заливаемой воды в 

пароводяную «рубашку», л 
10,7 19,5 

11. Габаритные размеры, мм, не 

более: 

длина 

ширина (глубина) / (с краном) 

высота до уровня столешницы* 

 

 

640 

900 (1045) 

860 

 

 

840 

900 (1045) 

860 

 

 

840 

900 (1045) 

860 

 

 

840 

900 (1045) 

1007 

 

 

 

840 

900 (1045) 

1105 

 

 

12. Масса, кг, не более 77 95 101 125 146 

13. Резьба присоединительного 

штуцера, дюймов: 

- подключения к системе водо-

снабжения; 

- подключения предохранитель-

ного клапана 

 

 

G1/2 

 

G1/2 

Примечания 

1. * - возможность регулировки высоты с помощью опор; 

2. Приведенные в таблице показатели достижимы только при следующих условиях: температура окру-

жающей среды - 20-25 °С и относительная влажность воздуха окружающей среды – 45-80 %; 

3. Допускается отклонение в габаритных размерах ± 5 мм. 

 

ВНИМАНИЕ! Производитель имеет право вносить изменения в конструкцию без 

предварительного оповещения потребителей, не ухудшающие работу и внешний вид из-

делий. 
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3. КОМПЛЕКТ ПОСТАВКИ 

 

Комплект поставки изделий приведен в таблице 2. 

Таблица 2 – Комплект поставки изделий 

Наименование 
Количество для модификации изделия KAYMAN ГАСТРОТАНК, шт. 

КПЭ-60-М КПЭ-100-М КПЭ-160-М КПЭ-200-М КПЭ-250-М 

1 2 3 4 5 6 

1. Котел пищеварочный 1 

2. Комплект документации: 

- паспорт и руководство по эксплуата-

ции; 

- паспорт на манометр; 

- паспорт на клапан предохранительный 

 

1 

 

1 

                                                                    1 

3. Клапан предохранительный 1 

4. Заливная воронка с краном 1 

5. Кран залива воды 1 

6. Опора винтовая 4 

7. Упаковка 1 

8. Пакет для документации 1 

 

4. УСТРОЙСТВО И ПРИНЦИП РАБОТЫ 

 

Принцип работы изделия основан на косвенном обогреве содержимого в варочном 

сосуде паром, который образуется при нагреве воды в пароводяной «рубашке» ТЭНами. 

Такой процесс обогрева полностью исключает пригорание продуктов. 

Устройство изделия приведено на рисунках 1 и 2. 

Изделие является стационарным и представляет собой сборную сварную конструк-

цию, состоящую из каркаса, столешницы, варочного сосуда, обечайки сосуда с дном и 

коробом, крышки и облицовки. Все части изделия выполнены из нержавеющей стали, за 

исключением каркаса, который выполнен из крашеной углеродистой стали. 

Варочный сосуд заключен в обечайку. Снизу к обечайке сосуда приварено дно с 

коробом. В пространстве короба смонтированы ТЭНы.  

Замкнутое пространство между варочным сосудом и обечайкой с коробом частич-

но заполняется водой до погружения ТЭНов в воду и образует греющую пароводяную 

«рубашку», обеспечивающую равномерный нагрев рабочего объёма изделия. 

Уровень воды, заливаемый в пространство короба с ТЭНами через заливную во-

ронку с краном, контролируется краном контроля уровня. Защиту ТЭНов от «сухого хо-

да» обеспечивают датчик «сухого хода» (и блок управления КПЭТ. Под термином «су-

хой ход» принято понимать положение, при котором ТЭНы, вследствие понижения 

уровня воды в «рубашке», оказываются полностью или частично не погружены в воду. 

Вода в варочный сосуд подается через кран залива. Подключение крана к водопро-

водной системе осуществляется через шланг с резьбовой гайкой (G 1/2'') (в комплект не 

входит). 

Котел закрывается крышкой, которая при открытии фиксируется петлями с пру-

жинным механизмом. 

Слив содержимого из варочного сосуда производится через сливной кран. Допус-

кается остаток некоторого количество воды на дне сосуда. 

 

Заливная воронка с краном служит для залива воды в «рубашку» и выпуска «хо-

лодного» пара из «рубашки». 
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Для предотвращения чрезмерного повышения давления в «рубашке» и для предот-

вращения создания чрезмерного разрежения на столешницу установлен универсальный 

предохранительный клапан двойного действия, который срабатывает при превышении 

давления в «рубашке» (50÷65) кПа (0,50÷0,65 кгс/см2) и при создании разрежения в «ру-

башке» более 0,01 кгс/см2.  

При установке в технологическую линию для выравнивания изделие имеет регули-

руемые по высоте опоры. 

Управление изделием осуществляется с панели управления.  

На панели управления расположены: 

- манометр электроконтактный; 

- сигнальная лампа белого цвета («Сеть»); 

- сигнальная лампа желтого цвета («Работа»); 

- сигнальная лампа красного цвета («Сухой ход»); 

- ручка поворотного переключателя режимов 

Ручка переключателя служит для включения, отключения и ступенчатого регули-

рования мощности нагрева изделия. 

Ступенчатое регулирование мощности нагрева изделия осуществляется установкой 

ручки поворотного переключателя в положения «1», «2», «3», что определяет степень 

нагрева: слабый, средний, сильный, соответственно. Отключение нагрева производится 

установкой ручки переключателя в положение «0». 

Клеммный блок расположен(-ы) снизу за задней крышкой.  

Давление внутри «рубашки» контролируется и поддерживается электроконтакт-

ным манометром. 

Электроконтактный манометр настроен на верхнее давление 0,45 кгс/см² и                    

0,2 кгс/см² - нижнее давление. При достижении давления внутри «рубашки» котла верх-

него значения давления электроконтактный манометр выдает сигнал на блок управления. 

Блок управления, по сигналу от электроконтактного манометра, формирует сигнал 

на отключение ТЭНов. ТЭНы находятся в отключенном состоянии, пока давление внут-

ри «рубашки» не достигнет нижнего значения задания давления на электроконтактном 

манометре. 

Внимание! Электроконтактный манометр имеет контрольную пломбу. При нару-

шении целостности пломбы изделие автоматически снимается с гарантии. 

Электрические принципиальные схемы изделий приведены на рисунках 3.1-3.4. 
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1 – кран залива воды в варочный сосуд; 2 –воронка заливная с краном;  

3 – столешница; 4 – крышка варочного сосуда;  

5 – клапан предохранительный универсальный двойного действия;  

6 – панель управления; 7 –ручка переключателя режимов;  

8 – манометр электроконтактный; 9 – лампа светосигнальная белого цвета («Сеть»);  

10 - лампа светосигнальная желтого цвета («Работа»);  

11 - лампа светосигнальная красного цвета («Сухой ход»); 12 – панель лицевая;  

13 – опора; 14 – кран сливной; 15 – кран контроля уровня воды; 16 – стенка боковая;  

17 – петля крышки варочного сосуда 

 

Рисунок 1 – Внешний вид котла пищеварочного электрического теплового  

KAYMAN ГАСТРОТАНК типа КПЭ-60-М, КПЭ-100-М,  

КПЭ-160-М, КПЭ-200-М, КПЭ-250-М 
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5. МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ 

 

По способу защиты человека от поражения электрическим током изделие относит-

ся к 1 классу по ГОСТ 12.2.007.0-75. По пожарной безопасности изделие соответствует 

ГОСТ 12.1.004. 

Общие требования безопасности 

- не допускается установка изделия ближе 1 м от легковоспламеняющихся матери-

алов; 

- при установке изделия в непосредственной близости от стены, перегородок, ку-

хонной мебели, декоративной отделки и т.п., рекомендуется, чтобы они были изготовле-

ны из негорючих материалов или покрыты соответствующим негорючим теплоизолиру-

ющим материалом.  

Необходимо обратить особое внимание на соблюдение мер противопожарной без-

опасности.  

К эксплуатации изделия допускаются лица, прошедшие технический минимум по 

эксплуатации оборудования и ознакомившиеся с настоящим руководством по эксплуата-

ции.  

Изделие не предназначено для использования лицами (включая детей) с понижен-

ными физическими, психическими или умственными способностями, или при отсутствии 

у них опыта или знаний, если они не находятся под контролем или не проинструктиро-

ваны об использовании изделия лицом, ответственным за их безопасность.  

Дети должны находиться под присмотром для недопущения игры с изделием.  

Подключение изделия к электрической сети должно выполняться квалифициро-

ванным специалистом-электриком согласно действующим нормативам с учетом допу-

стимой нагрузки на электрическую сеть и с учетом маркировок на табличке с надписями 

в соответствии с принципиальной электрической схемой. 

Для подключения изделия к электрической сети: 

- в распределительном щите должна быть установлена коммутационная арматура, 

гарантирующая защиту от пожароопасных факторов: короткого замыкания, перенапря-

жения, перегрузки, самопроизвольного включения, а также обеспечивающая гарантиро-

ванное отключение всех полюсов от сети питания, должна быть подключена непосред-

ственно к зажимам питания и иметь зазор между контактами не менее 3 мм на всех по-

люсах; 

- допускается использование только медных кабелей. 

Подключение изделия к электрической сети осуществлять согласно таблице 3. 

 

Таблица 3 – Параметры подключения изделия к электрической сети 

Модификация 

KAYMAN  

ГАСТРОТАНК 

Автоматический выключатель 
Марка, число 

жил и сечение 

питающего 

кабеля, мм2 

Сечение эквипо-

тенциального 

провода, мм2 
Количество 

полюсов 

Номинальный 

ток, А 

Номинальный от-

ключающий диф-

ференциальный 

ток, мА 

КПЭ-60-М 4 25 100 ПРМ 5х2,5 2,5 

КПЭ-100-М 4 32 100 ПРМ 5х4,0 4,0 

КПЭ-160-М 4 32 100 ПРМ 5х4,0 4,0 

КПЭ-200-М 4 32 100 ПРМ 5х4,0 4,0 

КПЭ-250-М 4 32 100 ПРМ 5х4,0 4,0 
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При работе с изделием соблюдайте следующие правила безопасности: 

- не оставляйте включенное изделие без присмотра; 

- во избежание несчастных случаев пол около изделия держите сухим; 

- при обнаружении неисправностей незамедлительно отключите изделие от сети, 

установите кран подвода воды в положение «Закрыто» и вызовите электромеханика. 

Продолжить работу можно только после устранения неисправностей; 

- перед санитарной обработкой и чисткой изделия переключатель мощности уста-

новите в положение 0 и отключите изделие от сети; 

- во избежание термических ожогов будьте осторожны при открытии крышки из-

делия.  Помните - температура в рабочем объёме изделия - 100 °С, используйте средства 

индивидуальной защиты (перчатки, прихватки и т.п.); 

- при проведении санитарной обработки с применением химических средств, во 

избежание получения химического ожога, использовать средства индивидуальной защи-

ты (защитную одежду, защитные очки и защитные перчатки); 

- для очистки варочного сосуда использовать только рекомендованные заводом из-

готовителем средства, указанные в настоящем Руководстве по эксплуатации; 

- периодически проверять отсутствие механических повреждений оболочки шнура 

питания изделия; 

- периодически проверяйте исправность электропроводки и заземляющего устрой-

ства изделия; 

- периодически проверяйте исправность предохранительного клапана, электрокон-

тактного манометра, датчика сухого хода, механизма фиксации крышки варочного сосу-

да, крана контроля уровня воды, сливного крана. 

 

Категорически запрещается: 

- осуществлять подключение изделия к электросети с использованием алюминие-

вых проводов (в том числе запрещается соединение проводов в паре алюминий-медь лю-

бым способом); 

- скручивание «кольцом» питающего кабеля; 

- работать с поврежденным шнуром питания; 

- работа без заземления; 

- работа без внешней защиты; 

- использовать изделие в пожаро- и взрывоопасных зонах; 

- работать с отложениями накипи на стенке варочного сосуда;  

- работать с неисправным заземлением, электроконтактным манометром, предо-

хранительным клапаном; 

- оставлять работающее изделие без надзора; 

- устанавливать на электроконтактном манометре предел верхнего давления более 

50 кПа (0,5 кгс/см2);  

- производить чистку и устранять неисправности при наличии питания на изделии; 

- открывать кран уровня во время работы изделия;  

- открывать сливной кран пароводяной «рубашки» во время работы;  

- открывать кран заливной воронки во время работы изделия; 

- включать изделие в работу с незагруженным варочным сосудом (пустое изделие); 

- работать с отключением цепей аварийной защиты; 

- заливать в «рубашку» некипяченую воду;  

- работать с неисправным механизмом фиксации крышки варочного сосуда;  
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- заливать воду в варочный сосуд выше метки максимального уровня;  

- разогревать в варочном сосуде что-либо, кроме продуктов питания;  

- срывать пломбы; 

- осуществлять доступ к блоку управления изделием; 

- подключать изделие к сети без соответствующей квалификации; 

- применять для очистки наружной поверхности водяную струю и пар. 

 

6. МОНТАЖ И ПОДГОТОВКА К РАБОТЕ 

 

Все работы по распаковке, сборке, установке, монтажу, испытанию и проведению 

обслуживания должны производиться только квалифицированными техническими спе-

циалистами по монтажу и ремонту технологического оборудования для предприятий 

общественного питания, ознакомленными с настоящим РЭ, имеющими допуск на право 

работы с электроустановками и прошедшими инструктаж по технике безопасности. 

Выполнение всех электромонтажных и регулировочных работ, должно произво-

дится в соответствии с правилами техники безопасности, изложенными в настоящем РЭ. 

Сдача в эксплуатацию смонтированного изделия оформляется по установленной 

форме. Средний срок службы изделия 10 лет. 

Требования к месту размещения изделия: 

- помещение должно быть сухим, чистым и оборудовано приточно-вытяжной вен-

тиляцией; 

- расстояние до ближайших легко воспламеняющихся материалов должно быть не 

менее 1 м; 

- при установке изделия необходимо учитывать удобство обслуживания; 

- установка изделия производится на несгораемом основании, высота которого 

должна обеспечить удобство в обслуживании, но не менее 50 мм над уровнем пола; 

- расстояние от стены до изделия должно быть не менее 1 м, а расстояние между 

соседними изделиями должно быть не менее 1-1,2 м; 

- площадь обслуживания вокруг одного изделия должна быть не менее 1 м2. 

Подготовка изделия к монтажу: 

- после хранения изделия в холодном помещении или после перевозки в зимних 

условиях перед распаковкой и сборкой выдержать изделие в помещении с температурой 

(18÷20°С) не менее 2 часов; 

- распаковать изделие, проверить комплектность, убедиться в целостности и отсут-

ствии дефектов; 

- перед установкой изделия на предусмотренное место снять защитную пленку со 

всех поверхностей. Изделие разместить в хорошо проветриваемом помещении, если име-

ется возможность, то под воздухоочистительным или вытяжным зонтом. 

 

Монтаж изделия: 

- вкрутить опоры в основание; 

- установить изделие на предусмотренное место; 

- выровнять изделие горизонтально с помощью регулируемых опор так, чтобы вы-

сота была удобна для использования (для лучшего обслуживания котла и максимального 

опорожнения сосуда рекомендуется установить небольшой наклон вперед, выкрутив 

задние регулируемые опоры); 
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- установить на изделии узлы и детали, входящие в комплект поставки (заливную 

воронку с краном, кран залива воды, предохранительный клапан); 

- подключить изделие к системе водоснабжения через шланг подвода воды; 

- проверить соответствие параметров источника электропитания со значением, ука-

занным на маркировке изделия; 

- пропустить провода питающего кабеля через кабельный ввод в основании изде-

лия; 

- для обеспечения доступа к клеммному блоку изделия снять крышку, расположен-

ную на задней стенке; 

- надежно заземлить изделие, присоединив заземляющий проводник питающего 

кабеля к зажиму заземления клеммного блока, обозначенному символом «РЕ». Заземля-

ющий проводник должен быть в шнуре питания; 

- присоединить нейтральный провод от питающего кабеля к зажиму клеммного 

блока изделия, обозначенному символом «N»; 

- присоединить фазные провода от питающего кабеля к зажимам клеммного блока 

изделия, обозначенными символами «А», «В» и «С» соответственно; 

- присоединить внутреннюю проводку к клеммному блоку согласно электрической 

схеме, руководствуясь маркировкой на клеммном блоке (рисунок 3.1-3.4); 

- провести ревизию соединительных устройств электрических цепей изделия (вин-

товых и безвинтовых зажимов), при выявлении ослабления необходимо подтянуть или 

подогнуть зажимы до нормального контактного давления; проверить четкость работы 

элементов автоматического управления; 

- в случае установки изделия в технологическую линию рядом с другими аппара-

тами соединить заземляющим проводом эквипотенциальный зажим изделия  с сосед-

ним оборудованием для выравнивания потенциала; 

- после завершения работ по монтажу и наладке произвести сборку изделия, обес-

печив отсутствие доступа к токоведущим частям без использования специального ин-

струмента; 

- после окончания монтажа изделие необходимо испытать на функционирование и 

соответствие фактических параметров изделия параметрам, указанным в его паспорте. 

 

Подготовка изделия к работе: 

Перед началом эксплуатации изделия необходимо: 

- внимательно ознакомиться с настоящим РЭ, с указаниями по технике безопасно-

сти, элементами управления и надписями на изделии; 

- изделие и крышку необходимо промыть горячей водой. 

Работу проводить в следующем порядке:  

- визуально проверить целостность и надежность заземления и других элементов 

изделия. Значение сопротивления между заземляющим болтом и каждой доступной при-

косновению металлической нетоковедущей части котла, которая может оказаться под 

напряжением, не должно превышать 0,1 Ом. Сопротивление изоляции токоведущих ча-

стей относительно корпуса, а также между фазами в холодном состоянии должно быть 

не менее 2 Мом; 

- залить в «рубашку» изделия кипяченую воду, для чего открыть кран уровня и 

кран заливной воронки. Через заливную воронку залить кипяченую воду, отстоянную в 

течение суток. При появлении воды из крана уровня прекратить залив воды и закрыть 

кран уровня; 
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- перед первым включением изделия провести расконсервацию внутренней по-

верхности варочного сосуда путем кипячения в ней чистой воды. При необходимости 

допускается использовать моющие средства, разрешенные к применению ФС Роспо-

требнадзора; 

- при ежедневном использовании изделия: перед включением проверить наличие 

и уровень воды в «рубашке», открыв кран уровня и кран заливной воронки. Если из кра-

на уровня появится вода, уровень можно считать нормальным. Недостающее количество 

воды следует восполнить через заливную воронку кипяченой водой, отстоянной в тече-

ние суток, до появления воды из крана уровня. Закрыть кран уровня. 

 

7. ПОРЯДОК РАБОТЫ 

 

Открыть крышку варочного сосуда. Установить гусак (носик) крана залива воды в 

направлении варочного сосуда. Налить требуемое количество воды в варочный сосуд. 

Продуктами и водой заполнять изделие до уровня на 10-15 см ниже верхней кромки. 

ВНИМАНИЕ! Следите за тем, чтобы количество воды в варочном сосуде не пре-

высило метку максимального уровня. 

Порядок заполнения варочного сосуда продуктами определяется технологическим 

процессом приготовления. 

ВНИМАНИЕ! Каждый раз перед началом работы кран заливной воронки всегда 

устанавливайте в положение «открыто». Во время работы, при появлении ровной струи 

пара из заливной воронки, кран заливной воронки установите в положение «закрыто». 

ВНИМАНИЕ! Соблюдайте осторожность при открывании и закрывании крана за-

ливной воронки, во избежание получения термического ожога горячим паром. Исполь-

зуйте средства индивидуальной защиты (рукавицы и т.п.). 

Запрещается устанавливать на электроконтактном манометре давление более 0,05 

МПа (0,5 кгс/см2). 

Закрыть крышку варочного сосуда. 

Подорвать предохранительный клапан, для чего приподнять рычаг несколько раз.  

Проверить наличие заземления и надёжность его крепления. 

Подать электрическое напряжение на изделие, включив автоматический выключа-

тель в стационарной проводке в положение «Вкл.», при этом загорается сигнальная лам-

па белого цвета «Сеть» и желтого цвета «Работа». Постоянное включение сигнальной 

лампы желтого цвета «Работа» говорит о наличии воды в рубашке котла и готовности 

его к работе, даже в «0» положении переключателя. Установить переключатель режимов 

в положение "3".Сигнальная лампа желтого цвета «Работа» отключается при достижении 

максимального рабочего давления в «рубашке».  

При отсутствии воды в «рубашке» загорается сигнальная лампа красного цвета 

«Сухой ход». Если загорится сигнальная лампа красного цвета, то необходимо долить 

воду через заливную воронку в «рубашку» до появления воды из крана уровня и сиг-

нальная лампа погаснет. 

После появления ровной струи пара из заливной воронки, кран заливной воронки 

установите в положение «закрыто». 

После закипания воды в варочном сосуде ручку переключателя режимов устано-

вить в положение «2» или «1» в зависимости от требуемой интенсивности кипения воды. 

По окончанию приготовления продукта выключить изделие – установить переклю-

чатель режимов в положение «0». 
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Разгрузить продукт из варочного сосуда. 

Обесточить изделие, выключив автоматический выключатель в стационарной про-

водке. 

После окончания раздачи очистить изделие от остатков пищи, промыть варочный 

сосуд сначала тёплой водой, потом раствором соды и вновь тёплой водой, протереть и 

оставить крышку варочного сосуда открытой до полного высыхания. 

 

8. ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ   

 

ВНИМАНИЕ! После проведения технического обслуживания обязательно внести 

запись с описанием проделанной работы в таблицу 7 настоящего руководства.  

В процессе эксплуатации изделия необходимо выполнить следующие виды работ 

в системе технического обслуживания и ремонта:  

1) ЕТО – ежедневное техническое обслуживание при эксплуатации – повседневный 

уход за изделием;  

2) ТО - регламентированное техническое обслуживание – комплекс профилактиче-

ских мероприятий, осуществляемых с целью обеспечения работоспособности или ис-

правности изделия;  

3) ТР - текущий ремонт – ремонт, осуществляемый в процессе эксплуатации, для 

обеспечения или восстановления работоспособности изделия и состоящий в замене и 

(или) восстановлении его отдельных частей и их регулировании.  

 

Периодичность технического обслуживания и ремонтов:  

- техническое обслуживание при эксплуатации ЕТО - ежедневно;  

- техническое обслуживание (ТО) - 1 мес.;  

- текущий ремонт (ТР) - при необходимости.  

Ежедневное техническое обслуживание при эксплуатации ЕТО производится ра-

ботниками предприятий общественного питания, эксплуатирующих изделие. Регламен-

тированное техническое обслуживание ТО и текущий ремонт ТР выполняются работни-

ками специализированных ремонтных предприятий или специалистами технических 

служб предприятия, эксплуатирующих изделие, если они предусмотрены его штатным 

расписанием.  

Техническое обслуживание и ремонт должен производить электромеханик III - V 

разрядов, имеющий квалификационную группу по технике безопасности не ниже треть-

ей.  

 

Ежедневное техническое обслуживание ЕТО при эксплуатации включает:  

- проверку изделия внешним осмотром н соответствие правилам техники безопас-

ности перед началом работы;  

- проверку состояния оболочки шнура питания, световой сигнализации, включения 

и выключения изделия перед началом работы 

 

 

Регламентированное техническое обслуживание ТО включает:  

- выполнение работ, входящих в ежедневное техническое обслуживание при экс-

плуатации;  

- выявление неисправностей изделия путем опроса обслуживающего персонала;  
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- осмотр на соответствие требованиям техники безопасности;  

- осмотр шнура питания, внутренней проводки, электроаппаратуры, подтяжку 

электроконтактных соединений, замена контактов и т. д.;  

- проверка целостности защитного заземления от зажима контура заземления до 

зажима заземления изделия и проверка целостности линии выравнивания потенциала;  

- проверка надежности крепления съемных узлов и механизмов и их подтяжка; 

- очистка сливного крана от накипи и смазка кулинарным жиром;  

- проверка работы датчика «Сухой ход»;  

- очистка «рубашки» изделия от накипи – раз в два месяца;  

- очистка варочного сосуда от накипи – раз в месяц;  

- проверка цепей заземления изделия. Измерение производить между зажимом за-

земления и между металлическими частями изделия, которые доступны в процессе рабо-

ты. Сопротивление заземления должно быть не более 0,1Ом; 

- проверка отсутствия течи в местах соединения гибких шлангов  

 

Замена шнура питания 

При выявлении повреждения шнура питания (в комплект поставки не входит) сле-

дует его заменить.  

Требования к шнурам питания, маркировке и подключению см. в разделе 5.  

Замену шнура должна производить только уполномоченная предприятием-

изготовителем организация в следующей последовательности:  

1) обесточить изделие - установить автоматический выключатель в распредели-

тельном щите в положение «ВЫКЛ.»;  

2) отсоединить шнур питания от сети;  

3) открутить винты М5 на крышке в задней стенке и снять крышку для доступа к 

клеммному блоку;  

4) открутить болты М5 на зажимах клемного блока и снять провода питающего ка-

беля;  

6) ослабить гайку кабельного ввода в основании изделия и извлечь поврежденный 

шнур питания через отверстие кабельного ввода;  

7) пропустить провода нового питающего кабеля через кабельный ввод и произве-

сти сборку в обратной последовательности.  

Подсоединение шнура питания к зажимам клемного блока производить строго в 

соответствии с учетом маркировки на шнуре питания, маркировки на зажимах клемного 

блока изделия и с учетом маркировок на табличке с надписями в соответствии с принци-

пиальной электрической схемой.   

 

Проверка работы датчика «Сухой ход» 

- обесточить изделие, установив автоматический выключатель в стационарной 

проводке в положение «Выкл.»; 

- открыть кран заливной воронки; 

- открыть кран уровня; 

- используя отвертку с крестовым шлицом снять винты крепления задней стенки и 

снять стенку изделия;  

- открутить на дне изделия заглушку G 1/2” и слить воду из «рубашки»;  

- установить заглушку на место;  

- установить заднюю стенку изделия; 
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- подать электрическое напряжение на изделие, установив автоматический выклю-

чатель в стационарной проводке в положение «Вкл.»;  

- установить переключатель режимов в положение «1»   

- визуально проконтролировать включение сигнальной лампы «Сухой ход»; 

- залить воду через кран заливную воронку, при этом кран уровня должен быть от-

крыт; 

- визуально проконтролировать выключение сигнальной лампы «Сухой ход»;  

- установить переключатель режимов в положение «0»;  

- обесточить изделие, установив автоматический выключатель в стационарной 

проводке в положение «Выкл.» 

 

Очистка «рубашки» котла от накипи (очистку производить в зависимости от 

жесткости воды, не реже 1 раза в 2 месяца):  

- обесточить изделие, установить автоматический выключатель в стационарной 

проводке в положение «Выкл.»; 

- установить кран заливной воронки в положение «открыто»; 

- снять заднюю стенку изделия; 

- используя гаечный ключ на «24», снять заглушку «G 1/2''» на дне изделия - слить 

воду из «рубашки». После слива воды из «рубашки» заглушку «G 1/2''» установить на 

изделие; 

- установить кран контроля уровня воды в положение «открыто»; 

- с учетом объема заливаемой воды в «рубашку» через заливную воронку в «ру-

башку» залить средство для удаления накипи; 

- через заливную воронку залить кипяченую воду. Залив воды продолжить до тех 

пор, пока из крана контроля уровня воды не появится вода; 

- установить кран контроля уровня воды в положение «закрыто»; 

- установить заднюю стенку изделия; 

- выждать время в соответствии с инструкцией на применяемое средство; 

- подать питание на изделие, установив автоматический выключатель в стационар-

ной проводке в положение «Вкл.»; 

- установить переключатель режима изделия в положение «2»; 

- оставить изделие включенным на режиме «2» на 15 мин; 

- по истечению времени переключатель режима изделия установить в положение 

«0»; 

- обесточить изделие, установив автоматический выключатель в стационарной 

проводке в положение «Выкл.»; 

- снять заднюю стенку котла; 

- используя гаечный ключ на «24», снять заглушку «G 1/2''» на дне изделия и слить 

раствор для удаления накипи из «рубашки»; 

- установить заглушку «G 1/2''» на основание изделия; 

- установить заднюю стенку на место; 

- кран уровня установить в положение «открыто». Через заливную воронку залить 

кипяченую воду. Залив воды продолжить до тех пор, пока из крана контроля уровня во-

ды не появится вода; 

- установить кран контроля уровня воды в положение «закрыто».  
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Очистка варочного сосуда, крышки варочного сосуда от накипи (очистку про-

изводить по мере образования накипи):  

- залить воду до метки на варочном сосуде и довести ее до кипения; 

- при закипании воды добавить в сосуд средство для удаления накипи. Например:              

5 г. пищевой "лимонной кислоты" на 1 л. воды; 

- прокипятить воду в соответствии с инструкцией на применяемое средство;  

- выключить изделие - установить переключатель режимов в положение «0»; 

- слить воду из варочного сосуда, всполоснуть водой и протереть сосуд, крышку 

сосуда сухой салфеткой или тряпкой; 

- обесточить изделие, установив автоматический выключатель в стационарной 

проводке в положение «Выкл.». 

 

Обслуживание сливного крана: 

- во избежание «прикипания» затвора сливной кран требуется периодически от-

крывать и закрывать; 

- кран следует эксплуатировать в положении «полностью открыт» или «полностью 

закрыт». Если оставить кран в положении неполного открытия, это может привести к по-

вреждению седлового уплотнения. Положение шара можно контролировать зрительно и 

на ограничителе угла поворота. Поворот шпинделя по часовой стрелке до упора из по-

ложения «Открыто» приводит к закрытию крана. Превышение момента вращения шара 

максимально допустимого может привести к повреждению шара, стержня или ограничи-

телей поворота; 

- следует контролировать состояние антикоррозийного покрытия и состояние со-

единения крана с системой. Кран с периодичностью раз в месяц рекомендуется очищать 

от механических повреждений, пыли, грязи, ржавчины, накипи и содержать в чистоте, в 

особенности поверхности шара и седловых уплотнений. При необходимости подтянуть 

резьбовые соединения. 

 

8.1. ОПИСАНИЕ РАБОТЫ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ СХЕМЫ ИЗДЕЛИЯ 

 

Электропитание изделия осуществляется от трехфазной сети переменного тока 

напряжением (рисунок 3.1-3.4). Напряжение подается на клеммы 1, 2, 3 (фазы), и 4 (ну-

левой провод) клеммного блока XT1 через автоматический выключатель (в комплект по-

ставки не входит) в распределительном щите. 

При подаче напряжения загорается белая лампа «Сеть». Блок управления A1 полу-

чает питание и контролирует наличие воды и превышение давления в пароводяной ру-

башке. 

При отсутствии, либо наличии в пароводяной рубашке воды ниже уровня датчика 

«сухого хода» A3 (в том числе в случае выкипания воды в пароводяной рубашке) горит 

красная лампа «Сухой ход». Изделие не готово к работе, дальнейшая работа изделия не-

возможна без наполнения пароводяной рубашки водой до уровня датчика «сухого хода» 

A3. 

При наличии в пароводяной рубашке воды выше уровня датчика «сухого хода» A3 

происходит коммутация в цепи «сухого хода» блока управления A1, красная лампа «Су-

хой ход» гаснет. Изделие готово к работе. Начало работы осуществляется установкой пе-

реключателя в любое из рабочих положений. 
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Работа изделия осуществляется в трёх режимах: 1 - «слабый нагрев», 2 - «средний 

нагрев» и 3 - «сильный нагрев». При установке переключателя в любое рабочее положе-

ние загорается жёлтая лампа «Работа». 

 После установки переключателя в положение 1 контактор KM2 получает питание 

и своими контактами KM2.1-3 подают питание на два ТЭНа. Происходит слабый нагрев 

воды в пароводяной рубашке, посредством которого осуществляется поддержание тем-

пературы варочного объёма изделия. Данный режим предназначен для подогрева либо 

медленной варки продукта. 

 После установки переключателя в положение 2 контакторы KM2 и KM3 получают 

питание и своими контактами KM2.1-3 и KM3.1-3 подают питание на четыре ТЭНа. 

Происходит средний нагрев воды в пароводяной рубашке, посредством которого осу-

ществляется нагревание варочного объёма изделия. Данный режим предназначен для 

варки продукта. 

После установки переключателя в положение 3 контакторы KM1, KM2 и KM3 по-

лучают питание и своими контактами KM1.1-3, KM2.1-3 и KM3.1-3 подают питание на 

шесть ТЭНов. Происходит сильный нагрев воды в пароводяной рубашке, посредством 

которого осуществляется сильное нагревание варочного объёма изделия. Данный режим 

предназначен только для интенсивного разогрева продукта перед процессом приготовле-

ния. 

При достижении давления в пароводяной рубашке заданного верхнего предела, 

установленного на манометре A2, его верхний контакт замыкается, блок управления A1 

отключает питание всех контакторов, контакты которых отключают ТЭНы. Горят жёлтая 

лампа «Работа» и белая лампа «Сеть». 

 Схема возвращается в исходное состояние только после снижения давления в па-

роводяной рубашке (разомкнется контакт верхнего давления манометра A2) и в соответ-

ствии с установленным режимом вновь продолжает работу». 

При отключении изделия от сети белая лампа «Сеть» гаснет. Изделие остывает. 
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Поз.  
Обозн. 

Наименование Кол. Примечание 

A1 Блок управления КПЭТ 1 230 В 

A2 
Манометр ФТ ДМ2010ф V 

исп. 
1 230 В, 1 А, 0-100 кПа 

A3 Датчик сухого хода 1  

EK1 Блок ТЭНов 1 230 В, 10 кВт 

HL1 
Лампа светосигнальная 

(белая) 
1 230 В, 120 °С 

HL2 
Лампа светосигнальная 

(жёлтая) 
1 230 В, 120 °С 

HL3 
Лампа светосигнальная 

(красная) 
1 230 В, 120 °С 

KM1-KM2 Контактор ПМЛ-216ОМ 2 690 В, 25 А 
SA1 Переключатель Gottak  1 250 В, 25 А 

XT1 Блок клеммный КБ63-16П 1 660 В, 63 А, 6 клемм 
 

Рисунок 3.1 – Схема электрическая принципиальная KAYMAN ГАСТРОТАНК  

КПЭ-60-М 
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Рисунок 3.2 – Схема электрическая принципиальная KAYMAN ГАСТРОТАНК  

КПЭ-100-М, KAYMAN ГАСТРОТАНК КПЭ-160-М 

Поз.  
Обозн. 

Наименование Кол. Примечание 

A1 Блок управления КПЭТ 1 230 В 

A2 
Манометр ФТ ДМ2010ф V 

исп. 
1 230 В, 1 А, 0-100 кПа 

A3 Датчик сухого хода 1  
EK1 Блок ТЭНов 2 230 В, 7,5 кВт 

HL1 
Лампа светосигнальная 

(белая) 
1 230 В, 120 °С 

HL2 
Лампа светосигнальная 

(жёлтая) 
1 230 В, 120 °С 

HL3 
Лампа светосигнальная 

(красная) 
1 230 В, 120 °С 

KM1-KM3 Контактор ПМЛ-216ОМ 3 690 В, 25 А 

SA1 Переключатель Gottak  1 250 В, 25 А 
XT1 Блок клеммный КБ63-16П 1 660 В, 63 А, 6 клемм 
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Поз.  
Обозн. 

Наименование Кол. Примечание 

A1 Блок управления КПЭТ 1 230 В 

A2 
Манометр ФТ ДМ2010ф V 

исп. 
1 230 В, 1 А, 0-100 кПа 

A3 Датчик сухого хода 1  
EK1 Блок ТЭНов 2 230 В, 10 кВт 

HL1 
Лампа светосигнальная 

(белая) 
1 230 В, 120 °С 

HL2 
Лампа светосигнальная 

(жёлтая) 
1 230 В, 120 °С 

HL3 
Лампа светосигнальная 

(красная) 
1 230 В, 120 °С 

KM1-KM3 Контактор ПМЛ-216ОМ 3 690 В, 25 А 
SA1 Переключатель Gottak  1 250 В, 25 А 

XT1 Блок клеммный КБ63-16П 1 660 В, 63 А, 6 клемм 
 

Рисунок 3.3 – Схема электрическая принципиальная KAYMAN ГАСТРОТАНК  

КПЭ-200-М 
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Рисунок 3.4 – Схема электрическая принципиальная KAYMAN ГАСТРОТАНК  

КПЭ-250-М 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Поз.  
Обозн. 

Наименование Кол. Примечание 

A1 Блок управления КПЭТ 1 230 В 

A2 
Манометр ФТ ДМ2010ф V 

исп. 
1 230 В, 1 А, 0-100 кПа 

A3 Датчик сухого хода 1  

EK1 Блок ТЭНов 2 230 В, 9 кВт 

HL1 
Лампа светосигнальная 

(белая) 
1 230 В, 120 °С 

HL2 
Лампа светосигнальная 

(жёлтая) 
1 230 В, 120 °С 

HL3 
Лампа светосигнальная 

(красная) 
1 230 В, 120 °С 

KM1-KM2 Контактор LC1E2501M5 3 690 В, 25 А 

SA1 Переключатель Gottak  1 250 В, 25 А 
XT1 Блок клеммный КБ63-16П 1 660 В, 63 А, 6 клемм 
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          8.2. ОПИСАНИЕ ПРЕДОХРАНИТЕЛЬНОГО КЛАПАНА 

 

Клапан предохранительный универсальный типа КУПК-0,05 (в дальнейшем кла-

пан) предназначен для предохранения пищеварочных котлов от возникновения избыточ-

ного давления и разряжения в пароводяной «рубашке». 
 

Таблица 4 - Технические характеристики клапана: 

1. Предел срабатывания: 

- при повышении давления, МПа (кгс/см2); 

- при понижении давления, не более МПа (кгс/см2) 

 

0,05…0,065 (0,5…0,65) 

0,01 (0,1) 

2. Резьба присоединительная, дюйм:      G1/2 

3. Масса клапана, кг 1,3 

4. Габаритные размеры, мм Ø60х115 
 

Клапан (рисунок 4) состоит из корпуса поз.1, в котором размещены два клапана: 

верхний (паровой) поз. 2 и нижний (вакуумный) поз.3. 

Верхний клапан (паровой) поз.2 служит для сброса избыточного давления пара из 

пароводяной «рубашки» при повышении его свыше 0,05 МПа. Верхний клапан поз.2 

прижимается к корпусу пружиной поз.14. Пружина поз.14 фиксируется скобой поз.6 и 

винтом специальным поз.13. 

При понижении давления в «рубашке» ниже атмосферного в результате охлажде-

ния варочной емкости из-за разности давлений нижний клапан (вакуумный) поз.3 при-

поднимается и впускает воздух из окружающей среды в «рубашку». Нижний клапан (ва-

куумный) поз.3 закрывается при опускании рычага поз.5. 

Рычаг поз.5 служит для принудительного сброса давления через верхний клапан 

(паровой) поз.2, а также для разрабатывания клапанов поз.2 и поз.3 в случае их залипа-

ния по причине образования накипи. Перед включением котла необходимо производить 

«подрыв» клапана путём приподнимания рычага поз.5, во избежание прикипания к кор-

пусу поз.1.    

Усилие сжатия пружины поз.14 регулируется гайкой регулировочной поз.11.  

Сверху корпус поз.1 закрыт колпаком поз.4, который служит для защиты обслужи-

вающего персонала от ожогов при выбросе пара. Колпак поз.4 крепится к корпусу поз.1 

при помощи винтов поз.9. 
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1 – корпус; 2 – верхний клапан (па-

ровой); 3 – нижний клапан (вакуум-

ный); 4 – колпак;  

5 – рычаг; 6 – скоба;  

7 – винт М4х14 ГОСТ 17473;  

8 – винт М4х8 ГОСТ 17473;  

9 – винт М4х8 ГОСТ 17475;  

10 – гайка М4 ГОСТ 5915;  

11 – гайка регулировочная                

М8 ГОСТ 5916;  

12 – шайба 8.65Г ГОСТ 6402; 

13 - винт специальный М8;  

14 –пружина (нерж.) 

Рисунок 4 – Клапан  предохранительный универсальный типа КУПК-0,05 

Проверить клапан на работоспособность согласно паспортным данным (парение 

клапана при давлении 0,035 МПа недопустимо). 

Монтаж, ремонт и пломбирование проводится лицами, имеющими право на ремонт 

данного вида технического оборудования. 

 

9. ВОЗМОЖНЫЕ НЕИСПРАВНОСТИ И МЕТОДЫ ИХ УСТРАНЕНИЯ 

 

Все неисправности, вызывающие отказы, указаны в таблице 5. Их устранение 

должны выполнять только специалисты. 

 

ВНИМАНИЕ! Все работы по ремонту проводить на обесточенном изделии, вы-

ключив автоматический выключатель в стационарной проводке и вывесив табличку «НЕ 

ВКЛЮЧАТЬ! РАБОТАЮТ ЛЮДИ!». 

 

Таблица 5 - Перечень неисправностей, причины и методы их устранения 
Вид неисправности. 

Внешнее проявление и до-

полнительные признаки 

 

Вероятная причина Метод устранения 

1 2 3 

1. При включении переклю-

чателя изделие не работает, 

сигнальная лампа «Сеть» не 

горит 

Отсутствует напряжение в электро-

сети. Неисправен переключатель 

 

Проверить наличие напряжения в 

электросети. Вызвать электромон-

тёра для устранения повреждения 

2. При переключении пере-

ключателя режимов в поло-

жения «1»-«3», светосиг-

нальная лампа «Работа» не 

горит, нагрев изделия не 

происходит 

  

Перегорел плавкий предохранитель 

на блоке управления БУ КПЭ 

 

 

 

 

Обрыв провода от датчика сухого 

хода до БУ КПЭ 

Не исправен блок БУ КПЭ 

Проверить целостность обмотки 

контакторов КМ1…КМ3 и отсут-

ствие замыкания светосигнальных 

ламп HL1 и HL2. 

Выяснить причину перегорания 

предохранителя и заменить. 

Устранить обрыв 

 

Заменить блок БУ КПЭ 
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3. При переключении пере-

ключателя постоянно горит 

светосигнальная лампа 

«Сухой ход» 

Отсутствует вода или понизился 

уровень воды в «рубашке» изделия. 

Обрыв провода (-ов) датчика «Су-

хого хода» 

Неисправен блок БУ КПЭ 

Заполнить воду в «рубашку» 

 

Устранить обрыв проводов 

 

Заменить блок 

4. Сгорает предохранитель 

на плате блока управления 

котлом (БУ КПЭ) 

Короткое замыкание в цепи управ-

ления контакторами. 

Не исправна цепь контактора КМ1 

и/или КМ2, КМ3 

Устранить замыкание 

 

Устранить неисправность в цепи 

контактора (-ов). 

5. Не работает защита 

ТЭНов от «сухого хода». 

Сигнальная лампа не горит, 

ТЭНы нагреваются. Воды в 

«рубашке» нет 

Замыкание датчика «сухого хода» 

на корпус 

Заменить датчик 

 

 

 

 

 

  

продолжение таблицы 5 
1 2 3 

6. Сгорает (-ют) резисторы 

на плате блока управления 

котлом (БУ КПЭ) 

Повреждена изоляция провода            

(-ов) манометра, неправильное со-

единение проводов манометра. 

Вышел из строя манометр 

Проверить целостность изоляции 

проводов, проверить по электриче-

ской принципиальной схеме пра-

вильность соединения проводов 

манометра. Заменить электрокон-

тактный манометр. 

Заменить резистор(ы) на БУ КПЭ 

7. Негерметичность (течи и 

парение) кранов и вентилей 

Краны и вентили неисправны Исправить и притереть краны и 

вентили или заменить их новыми 

8. Затрудненный ход (пово-

рот) сливного крана 

Появление накипи на деталях 

сливного крана 

Очистить сливной кран от накипи и 

смазать кулинарным жиром 

9. Изделие слабо нагревает-

ся 

 

Обесточилась одна из фаз. Перего-

рели один или несколько ТЭНов. 

Накипь на ТЭНах. 

 

Вызвать электромонтёра для устра-

нения повреждения. Сменить пере-

горевшие ТЭНы. Очистить накипь 

на ТЭНах 

10. Давление по манометру 

в пароводяной рубашке вы-

росло более 0,55 кгс/см2, 

предохранительный клапан 

не сработал 

Клапаны в корпусе предохрани-

тельного клапана «прилипли» или 

прикипели к своим корпусам 

 

«Подорвать» предохранительный 

клапан. При необходимости прочи-

стить и притереть клапаны. 

11. Пар проникает внутрь 

изделия 

В сварных соединениях имеются 

трещины 

Заварить трещины 

12. Пар выходит из-под об-

лицовки изделия 

Вследствие коррозии в корпусе об-

разовался свищ 

Вскрыть облицовку изделия и зава-

рить поврежденное место 

13. Предохранительный 

клапан открывается преж-

девременно или с опоздани-

ем, не держит давление 

Загрязнение соприкасающихся по-

верхностей клапанов 

Попадание мусора на уплотнитель-

ное кольцо  

Прочистить, и при необходимости, 

притереть поверхности клапанов 

Отжать пружину клапана на себя и 

очистить уплотнительное кольцо от 

мусора 
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10. СВИДЕТЕЛЬСТВО О ПРИЕМКЕ 

 

Котел пищеварочный электрический тепловой KAYMAN ГАСТРОТАНК                   

КПЭ-60-М, KAYMAN ГАСТРОТАНК КПЭ-100-М, KAYMAN ГАСТРОТАНК                      

КПЭ-160-М, KAYMAN ГАСТРОТАНК КПЭ-200-М, KAYMAN ГАСТРОТАНК                   

КПЭ-250-М, (нужное подчеркнуть) заводской номер 

_______________________________, изготовленный на АО «КОНТАКТ», соответствует 

ТУ 28.93.15-004-07600499-2019 и признан годным для эксплуатации. 

 

 Дата выпуска ___________________________________________________ 

 

____________________________________________________________________ 
подписи (оттиски личных клейм) должностных лиц предприятия, ответственных за приемку изделия. 

 

 11. СВИДЕТЕЛЬСТВО О КОНСЕРВАЦИИ 

 

 Котел пищеварочный электрический тепловой KAYMAN ГАСТРОТАНК                    

КПЭ-60-М, KAYMAN ГАСТРОТАНК КПЭ-100-М, KAYMAN ГАСТРОТАНК                     

КПЭ-160-М, KAYMAN ГАСТРОТАНК КПЭ-200-М, KAYMAN ГАСТРОТАНК                   

КПЭ-250-М, (нужное подчеркнуть) подвергнут на АО «КОНТАКТ» консервации соглас-

но требованиям ГОСТа 9.014. 

 Дата консервации          

 

Наименование и марка консерванта: 

__________________________________________________________________ 

 Консервацию произвел                                         
          (подпись) 

 Изделие после консервации принял       
          (подпись) 
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12. СВИДЕТЕЛЬСТВО ОБ УПАКОВКЕ 

 

 Котел пищеварочный электрический тепловой KAYMAN ГАСТРОТАНК                       

КПЭ-60-М, KAYMAN ГАСТРОТАНК КПЭ-100-М, KAYMAN ГАСТРОТАНК                     

КПЭ-160-М, KAYMAN ГАСТРОТАНК КПЭ-200-М, KAYMAN ГАСТРОТАНК                   

КПЭ-250-М, (нужное подчеркнуть) упакован на АО «КОНТАКТ» согласно требованиям, 

предусмотренным конструкторской документацией. 

 

Дата упаковки         М. П. 
                    (подпись) 

 

 Упаковку произвел        
                   (подпись) 

 

 Изделие после упаковки принял      
                  (подпись) 

 

13. ГАРАНТИИ ИЗГОТОВИТЕЛЯ 

 

Гарантийный срок эксплуатации изделия - 1 год со дня ввода в эксплуатацию. 

Гарантийный срок хранения - 1 год со дня изготовления. 

Средний срок службы изделия 10 лет. 

В течение гарантийного срока предприятие-изготовитель гарантирует безвозмезд-

ное устранение выявленных дефектов изготовления и замену вышедших из строя состав-

ных частей изделия, произошедших не по вине потребителя, при соблюдении потребите-

лем условий транспортирования, хранения и эксплуатации изделия. 

Необходимым условием исполнения гарантийных обязательств и рассмотрения ак-

та рекламации является: 

- соблюдение правил транспортировки и проведения погрузочно-разгрузочных ра-

бот; 

- соблюдение правил установки и подключения оборудования (см. настоящее руко-

водство); 

- выполнение пуско-наладочных работ специализированной организацией, которые 

должны быть подтверждены актом выполненных работ; 

- выполнение плановых сервисных работ, которые должны быть подтверждены ак-

тами (договор с обслуживающей организацией); 

- наличие гарантийного талона 

Гарантия на изделие не распространяется: 

- при внесении потребителем самостоятельных конструктивных изменений; 

- на случаи, когда изделие вышло из строя по вине потребителя в результате несо-

блюдения требований, указанных в руководстве по эксплуатации; 

- на быстро изнашиваемые детали и принадлежности; 

- при нарушении целостности гарантийной пломбы на электроконтактном мано-

метре. 
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Время нахождения изделия в ремонте в гарантийный срок не включается. 

В случае невозможности устранения на месте выявленных дефектов предприятие-

изготовитель обязуется заменить дефектное изделие. 

Все детали, узлы и комплектующие изделия, вышедшие из строя в период гаран-

тийного срока эксплуатации, должны быть возвращены заводу-изготовителю для деталь-

ного анализа причины выхода из строя и своевременного принятия мер для ее исключе-

ния. 

Возврат рекламационных комплектующих должен производиться покупателем за 

его счет в индивидуальной упаковке, обеспечивающей сохранность комплектующего на 

всем протяжении его транспортировки.  

Рекламация рассматривается только в случае поступления отказавшей детали или 

узла изделия. Деталь или узел на предприятие должны быть направлены с приложенным 

актом рекламации. 

В акте рекламации обязательно должны быть указаны: 

- модель и заводской номер изделия; 

- даты изготовления и ввода в эксплуатацию изделия; 

- копии договора с обслуживающей специализированной организацией, имеющей 

лицензию, и копии удостоверения механика, обслуживающего изделие. 

 

14. СВЕДЕНИЯ О РЕКЛАМАЦИЯХ 

 

Рекламации предприятию-изготовителю предъявляются потребителем в порядке и 

сроки, предусмотренные Федеральным законом «О защите прав потребителей» от 

09.01.1996 г. с изменениями и дополнениями от 17.12.1999, 30.12.2001, 22.08.2004, 

02.10.2004. 21.12.2004, 27.07.2006, 16.10.2006, 25.11.2006, 25.10.2007, 23.07.2008, 

02.06.1993, 09.01.1996, 17.12.1999, 30.12.2001, 22.08, 02.11, 21.12.2004, 27.07, 16.10, 

25.11.2006, 25.10.2007, 23.07.2008, 03.06, 23.11.2009, 27.06, 18.07.2011, 25.06, 28.07.2012, 

02.07, 21.12.2013, 05.05.2014, 13.07.2015, 03.07.2016, 01.05.2017, Гражданским кодексом 

РФ (части первая от 30.11.1994 г. № 51-ФЗ, вторая от 26.01.1996 г. № 14-ФЗ, третья от 

26.11.2001 г. №146-ФЗ, четвертая от 18.12.2006 г. № 230-ФЗ) с изменениями и дополне-

ниями от 26.01, 20.02, 12.08.1996., 24.10.1997, 08.07, 17.12.1999., 16.04, 15.05, 26.11.2001., 

21.03, 14.11, 26.11. 2002., 10.01, 26.03, 11.11, 23.12.2003, 29.06, 29.07, 02.12, 29.12, 

30.12.2004, 21.03, 09.05, 02.07, 18.07, 21.07.2005, 03.01, 10.01, 02.02, 03.06, 30.06, 27.07, 

03.10, 04.12, 18.12, 29.12, 30.12.2006, 26.01, 05.02, 20.04, 26.06, 19.07, 24.07, 02.10, 25.10, 

04.11, 29.11, 01.12, 06.12.2007 г., 24.04, 29.04, 13.05, 30.06, 14.07, 22.07, 23.07, 08.07, 

08.11, 25.12, 30.12.2008 г., 09.02.2009, 21.02, 24.02, 08.05, 27.07, 04.10.2010, 07.02, 06.04, 

18.07, 19.07, 19.10, 21.11, 28.11, 30.11, 06.12, 08.12.2011, 05.06, 14.06, 02.10, 03.12, 29.12, 

30.12.2012, 11.02, 07.05, 28.06, 02.07, 23.07, 30.09, 02.11, 02.12, 21.12, 28.12.2013, 12.03, 

05.05, 23.06, 21.07, 22.10, 22.12, 29.12, 31.12.2014, 08.03, 06.04, 23.05, 29.06, 13.07, 28.11, 

30.12.2015, 31.01, 15.02, 09.03, 30.03, 23.05, 03.07, 28.12.2016, 07.02, 28.03.2017, а также 

Постановлением Правительства РФ от 19.01.1998 г. № 55 «Об утверждении Правил про-

дажи отдельных видов товаров, перечня товаров длительного пользования, на которые не 

распространяются требования покупателя о безвозмездном предоставлении ему на пери-

од ремонта или замены аналогичного товара, и перечня непродовольственных товаров 

надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену на аналогичный товар дру-

гих размера, формы, габарита, фасона, расцветки или комплектации» с изменениями от 

20.10.1998 г., 02.10.1999 г., 06.02.2002 г., 12.07.2003 г., 01.02.2005 г., 08.02, 23.05, 15.12. 
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2006 г., 27.03.2007 г., 27.01.2009 г., 21.08.2012, 4.10.2012, 05.01.2015, 19.09.2015, 

23.12.2015, 27.05.2016, 22.06.2016, 23.12.2016 

Рекламации направлять по адресу: 125080, Москва, Волоколамское шоссе 2   

тел.: +7(495)234-00-33 

e-mail: info@kayman.center 

 

 

15. СВЕДЕНИЯ ОБ УТИЛИЗАЦИИ 

 

При подготовке и отправке изделия на утилизацию необходимо разобрать и рас-

сортировать составные части изделия по материалам, из которых они изготовлены. 

 

16. СВЕДЕНИЯ О СОДЕРЖАНИИ ДРАГОЦЕННЫХ МЕТАЛЛОВ 

Сведения о содержании драгоценных металлов приведены в таблице 6. 

Таблица 6  -  Содержание драгоценных металлов 

Наименование 
Куда входит 

(наименование) 

Масса 

1шт, 

г. 

Количество в изделии KAYMAN ГАСТРОТАНК, шт. 

КПЭ-60-М КПЭ-100-М КПЭ-160-М КПЭ-200-М КПЭ-250-М 

Серебро переключатель 0,836 1 

 

17. УСЛОВИЯ ТРАНСПОРТИРОВАНИЯ И ХРАНЕНИЯ 

 

Хранение изделия должно осуществляться в транспортной таре предприятия-

изготовителя по группе условий хранения 4 по ГОСТ 15150 при температуре окружаю-

щего воздуха не ниже минус 35 °С. 

Срок хранения не более 12 месяцев. 

При сроке хранения свыше 12 месяцев владелец изделия обязан произвести его пе-

реконсервацию по ГОСТ 9.014. 

Упакованное изделие следует транспортировать железнодорожным, речным, авто-

мобильным транспортом в соответствии с действующими правилами перевозок на этих 

видах транспорта. Морской и другие виды транспорта применяются по особому согла-

шению. 

Условия транспортирования в части воздействия климатических факторов – группа 

8 по ГОСТ 15150, в части воздействия механических факторов – С по ГОСТ 23170. 

Погрузка и разгрузка изделия из транспортных средств должна производиться 

осторожно, не допуская ударов и толчков. 

ВНИМАНИЕ! Не допускается складирование упакованных изделий по высоте бо-

лее, чем в два яруса для хранения. 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:info@kayman.center
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18. УЧЕТ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ В ПЕРИОД ГАРАНТИЙ-

НОГО РЕМОНТА    

  Таблица 7 – ТО в период гарантийного ремонта 

Дата 
Вид технического 

обслуживания 

Краткое 

содержание  

выполненных работ 

Наименование пред-

приятия, выполнив-

шего техническое 

обслуживание 

Должность, фамилия и подпись 

выполнившего 

работу 

проверившего 

работу 
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Приложение А 

 АО «КОНТАКТ»  

424026, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола,  

ул. К. Маркса, 133 

ТАЛОН № 1 НА ГАРАНТИЙНЫЙ РЕМОНТ 

 

KAYMAN ГАСТРОТАНК КПЭ ___     Заводской № __________ 

 

__________________________________________________ 

(месяц, год выпуска) 

 

__________________________________________________ 

[дата продажи (поставки) изделия продавцом (поставщиком)] 

 

М.П.                                      __________________ 

(подпись) 

__________________________________________________ 

 (дата ввода изделия в эксплуатацию) 

 

М.П.                                   ___________________ 

(подпись) 

 

Выполнены работы _________________________________ 

__________________________________________________ 

__________________________________________________ 

__________________________________________________ 

__________________________________________________ 

__________________________________________________ 

__________________________________________________ 

__________________________________________________ 

__________________________________________________ 

Исполнитель                                         Владелец 

_____________________                 _____________________ 

(подпись)                                                       (подпись) 

 

__________________________________________________ 

 (наименование предприятия, выполнившего ремонт 

 

__________________________________________________ 

и его адрес) 

 

М.П. 

_______________________________________________ 

             (должность и подпись руководителя предприятия, выполнившего ремонт) 
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ТАЛОН № 2 НА ГАРАНТИЙНЫЙ РЕМОНТ 

 

KAYMAN ГАСТРОТАНК КПЭ ____     Заводской № __________ 

 

__________________________________________________ 

(месяц, год выпуска) 

 

__________________________________________________ 

[дата продажи (поставки) изделия продавцом (поставщиком)] 

 

М.П.                                      __________________ 

(подпись) 

__________________________________________________ 

 (дата ввода изделия в эксплуатацию) 

 

М.П.                                   ___________________ 

(подпись) 

 

Выполнены работы _________________________________ 

__________________________________________________ 

__________________________________________________ 

__________________________________________________ 

__________________________________________________ 

__________________________________________________ 

__________________________________________________ 

__________________________________________________ 

__________________________________________________ 

Исполнитель                                         Владелец 

_____________________                 _____________________ 

(подпись)                                                       (подпись) 

 

__________________________________________________ 

 (наименование предприятия, выполнившего ремонт 

 

__________________________________________________ 

и его адрес) 

 

М.П. 

_______________________________________________ 

             (должность и подпись руководителя предприятия, выполнившего ремонт) 
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